
 

 

 الحموض والأسس

 نظريات بالحموض والأسس:

للثغرات  أرينيوس )أبو المي(بعد التغاضي عن جدنا  ولويس )أبو الالكترونات( لوري )أبو البروتونات( -برونشتد الحموض والأسس حسب 

 الكبيرة بنظريته.

 
 
وتونـات معطيـا  كـن كالحـموض للبر

وأخاه لـوريا شتد ـــــكما أفهمنـي برون  

اب لا أهــابـــــــــــــــنعـــــم أتحدى الصعــ  

ـرونات لا أباليــــاـــــــــــأســتـقـبـل الالكت  

عط
ُ
 آخــــــــي موجــــــــــــــأ

 
 ــــــذ سالبـــــــــــــــبـا

 
ـــا  

 أنانيـــــــــــــــــــــــــــت أساســــــــلســــــــــف                                 
 
 ــــــــــــــــــــــــــا

 
ا ّـ  ـ

 

 .تصنف محاليل الحموض والأسس إلى قوية وضعيفة حيث يتم التعامل بكل منها بطريقة مختلفة    

 نناقش في هذه السطور محاليل الحموض والأسس القوية:     

 
ي الكريم سمانيـا   )تحوي على شاردة هيدروجين واحدة(: أحادية الوظيفة الحمضيةالحموض             أنا الماء رب 

ء فهذا فخر ي
[+𝐻3𝑂]حيث:   3HCl , HNOمثل:               أدخل بكل ش  = 𝐶𝑎    

ي            ي
 ليــس أناب 

 بل
ً
 ولا أساسا

ً
  )تحوي على شاردتي هيدروجين(: ثنائية الوظيفة الحمضيةالحموض             لست حمضا

 
ً
[+𝐻3𝑂] حيث:  4SO2Hمثل:             أسلك سلوك الاثني   مجاريا = 2𝐶𝑎       

                                      صديقـي حمض فأنا أساس 
 )تحوي على شاردة هيدروكسيد واحدة(: أحادية الوظيفة الأساسيةالأسس            وإن عــــكســـنــــا الأدوار           

[−𝑂𝐻]حيث:  NaOH , KOHمثل:                     فلســـــــت مـبــالـــــــيـــا       =  𝐶𝑏 

     
 
 
 
 

.2𝑚𝑜𝑙−10ليكن لديك محلول لحمض الآزوت تركيزه  -1 𝑙−1  والمطلوب حسابPH. 

2ليكن لديك محلول لحمض الكبريت تركيزه  -2 × 10−3𝑚𝑜𝑙. 𝑙−1  والمطلوب حسابPH. 

5كن لديك محلول لهيدروكسيد البوتاسيوم تركيزه لي -3 × 10−4𝑚𝑜𝑙. 𝑙−1  والمطلوب حسابPH. 

 

      

 10.7 -3    2.5 -2     2 -1الأجوبة:       

 

 إذا أردت النجاح فتصرف كما يتصرف الناجحون                                 

 ثق بنفسك وتوكل على ربك                              

 

رنـتم  



 

 

 الآن سنناقش الحموض والأسس الضعيفة الأحادية الوظيفة:

 الحموض والأسس

   

         𝐵 +  𝐻2𝑂 ⇄ 𝐵𝐻+ +  𝑂𝐻−                                                               𝐻𝐴 +  𝐻2𝑂 ⇄  𝐴− +  𝐻3𝑂+              

𝐾𝑏 =  
[𝐵𝐻+].[𝑂𝐻−]

[𝐵]
                                                                                 𝐾𝑎 =  

[𝐴−].[𝐻3𝑂+]

[𝐻𝐴]
         

      α =  
[𝑂𝐻−]

𝐶𝑏
                                                                                                 α =  

[𝐻3𝑂+]

𝐶𝑎
                     

          [ 𝑂𝐻−] = √𝐾𝑏 . 𝐶𝑏                                                                             [𝐻3𝑂+] = √𝐾𝑎. 𝐶𝑎            

 

 

 

 :PHسلم الـ  -1

 

 

 وسط معتدل             وسط حمضي  وسط قلوي )أساسي(                                           

2-                         

 

 

  .الأساس المرافق لحمض قوي هو أساس ضعيف

 

 أكبر كلما كان الحمض أو الأساس الضعيف أقوى" bKأو  aK " كلما كانت قيمة -3

                 

 قيم ثوابت التأين للحموض الضعيفة التالية: ليكن لديك

 حدد الحمض الضعيف الأقوى والأضعف واذكر الأساس المرافق لكل منها. :والمطلوب          

 𝐾𝑎(𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻) = 1.8 × 10−4  

 𝐾𝑎(𝐻𝐶𝑁)       = 6.2 × 10−10 

    𝐾𝑎(𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂) = 1.8 × 10−5      
 لتمديد: ا -4

 الأساس الحمض 

10 PH+1 PH-1 

100 PH+2 PH-2 

1000 PH+3 PH-3 

 

 

 ملحوظات هامة لحل الأسئلة النظرية  

 

 

 

 

 

 

7 

+ - 


